
Berechnung der auf die einzelnen Fraktionen und Gruppen entfallenden Sitze

Formel= zu verteilende Ausschusssitze * Mitgliederzahl der einzelnen Fraktionen / Mitgliederzahl aller Fraktionen 

Zahl der Mitglieder 5

CDU SPD Grüne FDP UWG

Sitze 14 11 3 2 2

/ Zahl der Mitglieder aller 

Fraktionen und Gruppen 32 32 32 32 32

Ergebnis: 2,19 1,72 0,47 0,31 0,31

Zahlenbruchteile: 0,1875 0,7188 0,4688 0,3125 0,3125

Rangfolge 5 1 2 3 3

Zwischenergebnis: 2 2 0 0 0

Summe der Sitze: 2 2 1 0 0

Zahl der Mitglieder 7

CDU SPD Grüne FDP UWG

Sitze 14 11 3 2 2

/ Zahl der Mitglieder aller 

Fraktionen und Gruppen 32 32 32 32 32

Ergebnis: 3,06 2,41 0,66 0,44 0,44

Zahlenbruchteile: 0,0625 0,4063 0,6563 0,4375 0,4375

Rangfolge 5 4 1 2 2

Zwischenergebnis: 3 2 1 0 0

Summe der Sitze: 3 2 1 0 0

In diesem Fall ist ein weiterer Sitz im Losverfahren zwischen FDP und UWG zu vergeben. 

0

1. Sitz nach 

Zahlenbruchteilen: 0 0 1 0 0

Weitere Sitze nach 

Zahlenbruchteilen: 0 0 0 0

0

Weitere Sitze nach 

Zahlenbruchteilen: 0 0 1 0 0

Sitze nach ganzen 

Zahlen:

3 2 0 0

0

Sitze nach ganzen 

Zahlen:

2 1 0 0 0

1. Sitz nach 

Zahlenbruchteilen: 0 1 0 0



Zahl der Mitglieder 9

CDU SPD Grüne FDP UWG

Sitze 14 11 3 2 2

/ Zahl der Mitglieder aller 

Fraktionen und Gruppen 32 32 32 32 32

Ergebnis: 3,94 3,09 0,84 0,56 0,56

Zahlenbruchteile: 0,9375 0,0938 0,8438 0,5625 0,5625

Rangfolge 1 5 2 3 3

Zwischenergebnis: 4 3 0 0 0

Summe der Sitze: 4 3 1 0 0

In diesem Fall ist ein weiterer Sitz im Losverfahren zwischen FDP und UWG zu vergeben. 

Zahl der Mitglieder 11

CDU SPD Grüne FDP UWG

Sitze 14 11 3 2 2

/ Zahl der Mitglieder aller 

Fraktionen und Gruppen 32 32 32 32 32

Ergebnis: 4,81 3,78 1,03 0,69 0,69

Zahlenbruchteile: 0,8125 0,7813 0,0313 0,6875 0,6875

Rangfolge 1 2 5 3 3

Zwischenergebnis: 5 3 1 0 0

Summe der Sitze: 5 4 1 0 0

In diesem Fall ist ein weiterer Sitz im Losverfahren zwischen FDP und UWG zu vergeben. 

0

1. Sitz nach 

Zahlenbruchteilen: 1 0 0 0 0

Sitze nach ganzen 

Zahlen:

3 3 0 0

0

Sitze nach ganzen 

Zahlen:

4 3 1 0 0

Weitere Sitze nach 

Zahlenbruchteilen: 0 0 1 0

0

Weitere Sitze nach 

Zahlenbruchteilen: 0 1 0 0 0

1. Sitz nach 

Zahlenbruchteilen: 1 0 0 0


